

Причины непризнания гражданина инвалидом при освидетельствовании в учреждениях медико-социальной экспертизы.

Правила признания лица инвалидом регламентированы Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 года №95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом».

Признание гражданина инвалидом осуществляется при проведении медико-социальной экспертизы, исходя из комплексной оценки состояния организма гражданина на основе анализа его клинико-функциональных, социально-бытовых, профессионально-трудовых и психологических данных с использованием классификаций и критериев, утверждаемых Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Условиями признания гражданина инвалидом являются:

- а) нарушение здоровья со **стойким** расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами;
- б) ограничение жизнедеятельности (полная или частичная утрата гражданином способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать свое поведение, обучаться или заниматься трудовой деятельностью);
- в) необходимость в мерах социальной защиты, включая реабилитацию и абилитацию.

Однако, наличие одного из указанных условий не является основанием, **достаточным для признания гражданина инвалидом.**

На медико-социальную экспертизу гражданина направляет медицинская организация после проведения необходимых диагностических, лечебных и реабилитационных или абилитационных мероприятий при наличии данных, подтверждающих **стойкое нарушение функций организма**, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

Степень выраженности **стойких** нарушений функций организма человека, обусловленных заболеваниями, последствиями травм или дефектами, оценивается в процентах и устанавливается в диапазоне **от 10 до 100**, с шагом в 10 процентов.

Выделяются **4 степени выраженности стойких нарушений функций организма человека**, обусловленных заболеваниями, последствиями травм или дефектами:

I степень - стойкие **незначительные** нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 10 до 30 процентов;

II степень - стойкие **умеренные** нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 40 до 60 процентов;

III степень - стойкие **выраженные** нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 70 до 80 процентов;

IV степень - стойкие **значительно выраженные** нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 90 до 100 процентов.

Критерием для **установления инвалидности** является нарушение здоровья **со II и более выраженной степенью** выраженности стойких нарушений функций организма человека (**в диапазоне от 40 до 100 процентов**), обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами.

Таким образом, **причинами не установления** группы инвалидности у взрослых и категории «ребенок-инвалид» у детей могут быть:

1) стойкие незначительные нарушения функций организма человека, обусловленные заболеваниями, последствиями травм или дефектами, в диапазоне от 10 до 30 процентов;

2) нестойкие нарушения функций организма человека, то есть незавершенный этап диагностических, лечебных или реабилитационных мероприятий, не позволяющий определить степень выраженности стойких нарушений функций организма.